

Октябрь 2014
№133

студенческая газета **АУДИТОРИЯ**

Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета

С Днём
Рождения!



2014 год - юбилейный для коллектива студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников университета

- первого высшего учебного заведения города Комсомольска-на-Амуре!

В нашем вузе создан благоприятный микроклимат для подрастающего поколения, стремящегося к знаниям. Университет готовит кадры не только для общеобразовательных школ!

Наши выпускники находят применение своим знаниям в различных отраслях: на промышленных предприятиях, в сфере обслуживания, в банковской и управленческой сферах, правоохранительных и силовых структурах, в журналистике и рекламе.

Амурский гуманитарно-педагогический университет - это большой имущественный комплекс федерального значения.

А главное - это студенты, которые в нашем вузе получают не только знания, но и приобщаются к различным формам общественной жизни: участвуют

в конкурсах и акциях, спортивных состязаниях всех уровней, международных фестивалях студенческой молодежи.

От всей души поздравляю коллектив университета с праздником – Днём рождения нашего любимого вуза, с 60-летием!

Желаю нашему университету быть всегда необходимым городу, краю, России! Желаю процветания, увеличения числа студентов. А сотрудникам - радости, удовлетворения от своего труда, здоровья и благополучия!

Ректор, доктор педагогических наук, профессор

А.А. Шумейко

Слово ректората



Бавыкин Виктор Станиславович, проректор по стратегическому развитию, инновационной политике и науке.

Развитие студенческой науки – один из важнейших приоритетов нашего университета. Мы гордимся нашими студентами и верим, что научно-исследовательские навыки, полученные в стенах нашего вуза, помогут им в достижении успеха в жизни.



Дегтяренко Валентина Альбертовна, проректор по учебной работе.

60 - это, в общем, немного. 60 - значит все впереди. И понятна, конечно, дорога, По которой придётся идти. Пожелать я хочу всем удачи, Друга верного чтобы найти, Чтоб решались легко все задачи На нелёгком и долгом пути!



Кошкин Андрей Павлович, проректор по международному сотрудничеству.

Нашему университету 60 лет. За свою, уже более чем полувековую историю, университет подготовил несколько десятков тысяч высокообразованных специалистов. От всей души желаю всем здоровья, оптимизма, целеустремленности, здоровых амбиций, научных достижений! С праздником!



Малашенко Анатолий Федорович, проректор по управлению имущественным комплексом.

К юбилею подошли, Взгляд горит удачами. Инноваций путь нашли, Новыми задачами. Счастья в жизни всем желаю, Чтобы каждый был богат. Как проректор, точно знаю, Курс на лучший результат!



Палыгина Анна Викторовна, начальник управления по воспитательной и социальной работе со студентами.

Родной университет, скольких студентов ты повидал за шестьдесят лет! Скольким ты привил любовь к учительской профессии, воспитал, научил! Желаю всем творческих успехов, новых профессиональных побед и талантливых студентов!



Зайцева Надежда Васильевна, директор института заочного и дополнительного образования.

В канун юбилея от всей души хочется поздравить сотрудников, преподавателей, а также студентов и выпускников университета с этим замечательным праздником и пожелать университету оставаться в режиме процветания и развития ещё долгие-долгие годы!

Попечительский совет



Гондуркаев Сергей Иванович.

Председатель попечительского совета,

общественный помощник губернатора Хабаровского края, заслуженный тренер по боксу.

В течение 60 лет преподаватели АмГПГУ передают зна-

ния и педагогический опыт, обучают творческому поиску и применяют новые формы и методы обучения и воспитания.

Главный результат их деятельности - это десятки тысяч высококвалифицированных специалистов, крупных ученых, работающих в различных сферах науки и образования. Успешно трудятся выпускники АмГПГУ - нынеш-

ние профессеры и доценты - в различных государственных университетах, приумножая славу и храня традиции своей Альма Матер.

Поздравляю университет с 60-летием! Желаю постоянно ищущих, творческих студентов, высоко профессиональных педагогов, умеющих донести свои знания и умения до студенческого коллектива.

Они вершили историю



Лосев Андрей Михайлович, первый ректор (тогда директор) института, кандидат исторических наук.

Возглавлял вуз с 1954 по 1967 год. Важнейшие направления деятельности: формирование основ функционирования нового института, определение его кадровой политики, создание первоначальной материальной и учебно-методической базы.



Гужавин Анатолий Иванович, ректор института в период с 1967 по 1970 год, кандидат исторических наук.

Важнейшие направления деятельности: развитие учебно-материальной базы института, укрепление связей с головными педвузами и университетами страны.



Романов Валентин Викторович, ректор КГПИ с 1970 по 1980 год, кандидат исторических наук, профессор.

Важнейшие направления деятельности: расширение и укрепление материально-технической базы института, строительство нового корпуса и общежитий, открытие новых специальностей, улучшение жилищно-бытовых условий преподавателей и студентов.



Меньшиков Станислав Васильевич, ректор в 1980-1987 годах, кандидат психологических наук, доцент.

Важнейшие направления деятельности: развитие научного потенциала КГПИ, открытие научно-исследовательского сектора, привлечение к работе в институте ведущих специалистов центральных вузов России, развитие психолого-педагогических специальностей.



Данюков Виктор Николаевич, ректор университета с 1987 по 2000 год, кандидат биологических наук, доцент.

Важнейшие направления деятельности: открытие аспирантуры, активизация работы по открытию новых специальностей, формирование основ внебюджетной деятельности вуза, создание системы внеучебной деятельности вуза, создание системы внеучебной воспитательной работы.



Балов Владислав Петрович, ректор университета с 2001 года по май 2005 года, кандидат технических наук, профессор.

Важнейшие направления деятельности: внедрение новых педагогических технологий в учебный процесс, создание лаборатории проектных методов обучения, включение университета в эксперимент по ЕГЭ, укрепление материальной базы вуза, развитие студенческого спорта и международных связей университета.

Меняться – к лучшему!

Физико-математический факультет организован в 1954 году с открытием Комсомольского-на-Амуре государственного педагогического института. За 60 лет работы из стен факультета вышли более 6 тысяч учителей математики, физики и информатики. Среди них заслуженные учителя, отличники народного просвещения, ректоры вузов, доктора наук, учёные, успешные предприниматели. В 2009 году физико-математический факультет был переименован в факультет информационных технологий, математики и физики.

В настоящее время факультет готовит бакалавров по направлениям: «Информационные системы и технологии»; «Информационная безопасность»; «Бизнес-информатика»; «Математика и компьютерные науки»; «Прикладная математика»; «Педагогическое образование» профили «Математика» и «Физика», и магистрантов по направлению «Педагогическое образование», профиль «Математика и информационные технологии».

Воспоминания о студенческой жизни



Фофонова Ида Евгеньевна, выпускница 1958 года.

Что мне дал университет? Прежде всего – хорошее образование. Меня учили прекрасные педагоги: Ростовцев Н.А., Певзнер С.Л., Даниленко И.В., Дворникова Т.Е. Они помогли мне влюбиться в математику и педагогику. У них было чему учиться. Во-вторых, работа со студентами сделало меня счастливой. Желаю университету таких же хороших специ-

алистов, какие стояли в начале его возникновения.



Будлянская Наталья Леонидовна, выпускница 1975 года, преподаватель лицея №1.

Я получила специальность учителя математики, окончив Комсомольский-на-Амуре педагогический институт в 1975 году. Благодаря этому вузу, в-первых, я реализовала свою детскую мечту, во-вторых, приобрела хорошие знания, которых мне хватило, чтобы с первых дней работы в школе быть на хорошем счету.

Институт научил меня самостоятельно приобретать знания, внедрять их в практическую деятельность, экспериментировать.

Я поздравляю с юбилеем любимый факультет и университет!



Помогаев Александр Сергеевич, выпускник 2005 года, начальник отдела информационной безопасности АСЗ.

Желаю сотрудникам и студентам сохранить и приумножить творческое начало, научное вдохновение, которое я получил за годы обучения в вузе. Неиссякаемой деловой и творческой энергии Вам!



Горшкова Дарья Михайловна. Выпускница 2010 года, учитель информатики МОУ СОШ №42.

Пять лет назад, ещё обучаясь в университете, я отмечала 55-летний юбилей. Очень хотелось продолжать студенческую жизнь, но, увы, прекрасная пора закончилась. Надо идти дальше. Теперь я учитель информатики МОУ СОШ № 42.

Хочу пожелать университету процветания, развития, выпускать из своих стен только лучших и любящих свою профессию учителей.



Жиганова Галина Петровна, и. о. декана факультета информационных технологий, математики и физики.

60 лет – это возраст мудрости, расцвета, профессионализма и творчества.

Главный результат деятельности факультета – это тысячи высококвалифицированных специалистов, учёных, работающих в различных сферах народного хозяйства, науки, образования. Коллектив ФИТМиФ может с гордостью оценивать пройденный путь и с уверенностью смотреть в будущее. От всей души желаю всему коллективу университета дальнейшей реализации научного и творческого потенциала, воплощения в жизнь всех задуманных планов и проектов и уверенности в завтрашнем дне!

Меняться – к лучшему!

Факультет филологии и межкультурной коммуникации - Центр гуманитарного образования Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета. Филологический факультет является ровесником университета и тоже празднует свое 60-тилетие. В 2014 году из его стен вышел 55-й выпуск молодых специалистов, учителей русского языка и литературы, учителей иностранного языка, лингвистов-переводчиков.

Сегодня ФФМК готовит студентов по следу-

ющим направлениям: «Педагогическое образование» профиль «Русский язык и литература», «Педагогическое образование» профиль «Иностранный язык (первый) и иностранный язык (второй)» (первый язык английский, китайский, второй язык французский, немецкий, японский, китайский, английский), «Лингвистика» профиль «Перевод и переводоведение». Факультет также осуществляет подготовку магистров по профилю «Литературное образование».

Воспоминания о студенческой жизни



Бузев Олег Александрович, выпускник 1980 года, заведующий кафедрой русского языка и литературы, доктор фило-

логических наук.

С родным университетом связана вся моя творческая, учебная и научная жизнь. Его история стала частью моей Судьбы. Желая коллективу университета, а также студентам и преподавателям успешно преодолеть все подводные рифы реформ образования, успешно достичь бухты Добра и Процветания. Пусть всегда нам сопутствует ветер надежды!



Цзи Пин (Наташа), выпускница 2014 года.

Я училась в АмГПГУ 4 года. Я люблю мой университет. Он

оставил глубокий след в моей жизни. Добрые, нежные преподаватели, которые не только научили меня Великому русскому языку, но и передали опыт для моей жизни. Я благодарна моему университету, потому что

это мой второй дом. Я благодарю всех преподавателей за профессионально и доброжелательно выполненную работу! Вы - моя вечная семья! Я вас никогда не забуду. Спасибо вам!



Вэй И (Володя), выпускник 2014 года.

Дорогой мой Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет! Как ты важен, я не могу объяснить, как ты красив, я не могу высказать, как ты дорог, я не могу забыть! Потому что 4 года я жил здесь. Со многими добрыми преподавателями познакомился. Они не только помощники, но и искренние друзья. Хочу сказать огромное спасибо всем вам и нашему университету. Спасибо за то, что 4 года помогали мне. Я вас люблю!



Ивлиева Наталья Васильевна, студентка 5 курса.

АмГПГУ – это праздник, который всегда со мной. Это насы-

щенная жизнь, яркие мероприятия и научные открытия. АмГПГУ дал мне шанс реализовать свои творческие возможности, добиться значительных результатов в спортивной и учебной жизни, а также открыл двери в царство науки. Я желаю вузу процветания и новых талантливых студентов!



Боровикова Карина Владимировна, декан факультета филологии и межкультурной коммуникации.

Деканат факультета филологии и межкультурной коммуникации поздравляет родной университет с 60тилетием!

Высокое качество образования, активная научная и исследовательская деятельность, инновации, опытные преподаватели и одаренные выпускники - вот то, чем по праву может гордиться Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет. Желаем родному университету процветания, движения вперед, новых перспектив, планов, смелых решений, успехов и удачи!

Меняться – к лучшему!

ЕГФ является одним из старейших факультетов АмГПГУ. Он был создан в 1950 году на базе географического отделения учительского института при Хабаровском государственном педагогическом институте, который существовал с 1944 года.

В 1958 году на основании приказа Минпрос народного образования РФ географический факультет был переведен из г. Хабаровска в педагогический институт г. Комсомольска-на-Амуре.

Первый выпуск учителей географии был осуществлён в 1954 году.

За годы деятельности факультет подготовил более 3000 специалистов для образовательных учреждений, предприятий и организаций ДВ.

Сейчас естественно-географический факультет является крупнейшим географическим центром Приамурья.

В настоящее время факультет осуществляет подготовку географов, экологов, учителей безопасности жизнедеятельности, а также бакалавров по направлениям «География», «Экология и природопользование», «Педагогическое образование»: профиль «Безопасность жизнедеятельности», профили «Биология и химия».

Выпускающими кафедрами являются: кафедра географии, кафедра безопасности жизнедеятельности, биологии и химии.

Воспоминания о студенческой жизни



Валерий Александрович Мутин, доктор биологических наук, профессор, почётный работник

высшего профессионального образования, член русского энтотомологического общества.

Как преподаватель ЕГФ и как его выпускник 1977 года желаю ему долгие лета. Хочется верить, что факультет не утратит свои

традиции и создаст новые, достойные подражания. Мне, как председателю НСО 1975 - 1977 гг., было бы отрадно видеть растущую армию натуралистов и естествоиспытателей среди наших студентов, объединённых такой структурой, как НСО.



Григорий Владимирович Ван, выпускник ЕГФ 2006 года, заместитель директора по научной работе Государственного природного заповедника «Комсомольский», кандидат биологических наук.

Трудно сказать, что именно даёт обучение на естественно-географическом факультете. Это лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Оно даёт всё!

ЕГФ по праву славится сильными научно-педагогиче-

скими кадрами, так что за качество образования можно не беспокоиться.

Очень яркое впечатление – это поездка в Китай, в город Цзямусы в 2005 году с ансамблем народной песни «ЛАДА». Тогда это была одна из первых поездок студентов АмГПГУ в КНР. Сейчас это обычная практика. Атмосфера студенческого братства на ЕГФ незабываемая. С юбилеем, АмГПГУ!



Ремизов Геннадий Михайлович, декан естественно-географического факультета.

Я поздравляю всех Нас с 60-летием Нашего Дома – АмГПГУ. Естественно-географический факультет прошёл этот путь со всеми вместе. ЕГФ в 2015 году будет уже 65 лет. Факультет уже подготовил более 3000 специалистов по 10 специальностям и направлениям и 5 специализациям. Рос и развивался университет и рос и развивался факультет. ЕГФ всё делал и будет делать для дальнейшего престижа Университета. Желаю Родному Университету стабильного развития и движения вперед в будущее! Ведь сейчас только первые 60 лет Нашей жизни!



Андрей Романович Кокшаров, студент 4 курса, председатель профкома студентов АмГПГУ. Лауреат стипендии Попечительского совета университета

Мой факультет научил меня ясно, осознанно и с пониманием смотреть на окружающий мир. Мои преподаватели подарили знания, необходимые для профессионального роста, а желание отблагодарить факультет позволило вырасти в личном плане и стать в университете тем, кем я являюсь. С 60-летием, лучший университет!!!

Меняться – к лучшему!

Институт педагогики и психологии был создан 27 сентября 2002 года на базе Института педагогики и психологии детства и педагогического факультета. За время своей работы институт зарекомендовал себя как надежный поставщик на рынок труда не только Дальневосточного региона, но и всей Российской Федерации более 1400 высококвалифицированных специалистов в массовые и специальные образовательные учреждения, учреждения системы здравоохранения и социальной защиты, в учреждения и отделы по защите прав несовершеннолетних, в детско-юношеские спортивные школы и клубы, учреждения юстиции и внутренней службы.

Сегодня Институт педагогики и психологии – это: около 400 студентов, будущих педагогов, психологов и социальных работников, готовых в любую минуту оказать профессиональное содействие и помощь ребенку, подростку, взрослому человеку; 5 кафедр: дошкольной и коррекционной педагогики и психологии, психологии образования, педагогики профессионального образования, теории и методики физической культуры и спортивных дисциплин, иностранных языков; более 40 преподавателей; традиции, новые подходы к организации образовательного пространства, интересные события и увлекательная студенческая жизнь.

Воспоминания о студенческой жизни



Щегорина Веста Витальевна – учитель начальных классов МОУ СОШ № 27, г. Комсомольска-Амуре.

В университет я поступила по рекомендации своих учителей, которые видели меня в роли педагога и убедили в том, что из меня получится хороший специалист. Но, став студенткой, я ещё не видела себя в профессии преподавателя. Помню свою первую практику, когда я увидела детей глазами учителя – какие они милые, беспокойные, неугомонные, как они смотрят... Незабываемое чувство! Тогда, наверное, я и поняла, что правильно выбрала профессию! И сейчас, работая учителем, я ничуть не разочаровалась в своем выборе! Учитель начальных классов – важная и лучшая профессия! Пользуясь, случаем, хочу поздравить своих любимых преподавателей и весь коллектив университета с 60-летним юбилеем! Желаю вам: хороших студентов, новых побед, творчества и процветания!



Максимов Илья Сергеевич – мастер спорта международного класса, тренер по боксу и рукопашному бою ДЮСШ

№4.

Я обучался в Амурском гуманитарно-педагогическом государственном университете с 2004 по 2010 год, прошёл путь от бакалавра до магистра педагогики. За время обучения в университете я нашёл достаточно много друзей и педагогов-наставников, которые по настоящее время помогают в моей педагогической карьере. Поздравляю всех преподавателей, сотрудников университета и студентов с юбилеем и хочу пожелать: процветания, творческих успехов, благополучия, а также благодарных студентов!



Курогло Екатерина Дмитриевна, 5 курс, специальность «Логопедия».

За годы обучения в университете я развила в себе такие лидерские качества, как ответственность, активность, добросовестность, целеустремленность.

Желаю всем студентам нашего университета активной и плодотворной студенческой жизни!



Чулкова Наталья Юрьевна, директор института педагогики и психологии.

Уважаемые преподаватели,

сотрудники и ветераны университета! Уважаемые и любимые студенты! Поздравляю вас с 60-летним юбилеем нашего университета!

От всей души желаю преподавателям: новых побед, творчества, растить только профессионалов своего дела и чтобы будущие поколения студентов были достойны своих предшественников!

Уважаемые студенты! В ваших руках будущее нашего университета! Берегите наши традиции, приумножайте славу университета и гордо несите звание «студент Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета!»

Меняться – к лучшему!

Факультет технологии, экономики, дизайна начал свою историю в 1974. На базе физико-математического факультета был открыт индустриально-педагогический факультет – единственный на Дальнем Востоке. В 1994 году факультет был переименован в технолого-экономический. В 2004 году технико-экономический факультет реорганизован в факультет технологии и предпринимательства. В 2007 г. на факультете открылось новое направление – дизайн, и факультет стал факультетом технологии и дизайна. В 2010 году произошло слияние двух факультетов, и сегодня

факультет имеет в своём названии ещё и «экономику».

Сегодня факультет технологии, экономики, дизайна – большое структурное подразделение университета, в составе которого две кафедры, слесарная, столярная и швейная мастерские, лаборатории гидравлики, теплотехники, деталей машин, технологии обработки материалов, радиотехники и электроники, технологического образования, радио и электротехники, материаловедения, кабинет декоративно-прикладного искусства, изостудия и др.

Воспоминания о студенческой жизни



Соломатин Александр Михайлович, министр образования Омской области (2007-2009 г.г.).

Годы обучения на факультете вспоминаю, как самые яркие потому, что в этот период я научился мыслить, творить. Незабываемыми были занятия по сопромату и не только потому, что на занятиях было интересно, а ещё и потому, что этот предмет воспитывал стойкость характера,

целеустремленность, твердость и уверенность во всем.

А самое моё яркое впечатление от учебы - это стройотряды, которые проходили летом и зимой. Мы строили в одном из поселков улицу из коттеджей. И за время обучения мы ее достроили!



Саввинов Трофим Трофимович, ректор ГОУ ВПО «Саха государственной педагогической академии», Доктор педагогических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.

Учиться на факультете было удовольствием! Каждый день приносил новые знания, новые умения, которые мне очень пригодились во время работы.



Вильский Роман, студент 5 курса специальности «Технология и предпринимательство».

Заканчивая обучение, я отчетливо представляю свое будущее, которое не мыслю без творчества, без науки, постижением этих интересных направлений занимаюсь все 5 лет обучения.

Студенческая жизнь на факультете насыщена яркими событиями, полными творчества, научного поиска и активного, интересного отдыха.



Горохова Нася, студентка 2 курса направления «Дизайн».

Мне очень нравится учиться в нашем университете. У нас на факультете очень дружный коллектив. Преподаватели и студенты сплотились в одну дружную, творческую семью. Факультет дал мне возможность найти новых друзей и помог проявить свои творческие способности.



Павлов Петр Юрьевич, декан факультета технологии, экономики, дизайна.

Уважаемые студенты, выпускники и преподаватели! Вот уже 60 лет университет успешно выполняет свое главное назначение - готовит высококвалифицированных, востребованных на рынке труда специалистов. От всей души поздравляю студентов, выпускников и преподавателей со знаменательной датой в жизни университета и города. Желаю вам никогда не останавливаться в своем развитии, всегда стремиться к достижению новых профессиональных вершин!

ФИиЮ

Меняться – к лучшему!

Факультет истории и юриспруденции АмГПГУ был основан в 1956 году как историко-филологический.

Набор учителей истории продолжался только до 1964 года, и был возобновлен уже в 1989 г.

За 25 лет факультет подготовил более 2,5 тысяч высококвалифицированных специалистов, работающих в сфере образования, науки, управления, бизнеса, архивного дела, в силовых структурах, органах государственной власти, СМИ.

Сейчас ФИиЮ осуществляет подготовку по на-

правлениям «Организация работы с молодежью», «Педагогическое образование» профили «История», «Право», «Социальная работа» профиль «Социальная работа в уголовно-исполнительной системе».

На факультете активно действуют музей истории, археологии и этнографии, центр изучения общественного мнения «ОМИР», волонтерский отряд «Призвание», студенческое самоуправление.

Воспоминания о студенческой жизни



Г о в о р у х и н
Григорий Эдуардович, выпускник 1997 года, доктор социологических наук, профессор кафедры истории и юриспруденции, декан ФИиЮ 2006-2011гг.

Факультет всегда имел свое неповторимое лицо: археологическая, музейная, архивная, страноведческая практики, педагогические практики в детских загородных лагерях и в школе, исследовательские экспедиции по краю и за рубежом, интеллектуальные конкурсы, конференции различных уровней и многое другое - всё то, что приносило нам, студентам, настоящую радость! Желаю ФИиЮ и университету стабильного будущего!

Сегодняшняя студенческая жизнь, думаю, мало чем отличается от нашей, те же «от сессии до сессии живут студенты весело», та же «халява, ловись!», те же «шпоры» (ну может быть, технически всё несколько более совершенно – на дворе 21 век!), и ура! – закрытая сессия. Но и в наше время, и сейчас это весело, бесшабашно, искренне... Желаю АмГПГУ и своему факультету творческих студентов, побед и перспектив развития!

стал праздник «Посвящение в студенты». Нашей группе была дана полная свобода самовыражения! Это был мой первый режиссёрский и актёрский опыт. Работа над этим маленьким проектом превратила нас из практически незнакомых людей в настоящих друзей. Жизнь наполнилась удивительным калейдоскопом событий. И за это мне хочется сказать большое спасибо нашему ФИиЮ и Университету!



К о с а р е в а
Кира, студентка 4 курса ФИиЮ,

Самодурова
Татьяна Вячеславовна, декан факультета истории и юриспруденции.



Новиков Денис Викторович, выпускник 2001 года, кандидат политологических наук, доцент кафедры «Философии и социологии».

направление «Организация работы с молодежью»
Настоящим подарком для меня

60-летний юбилей университета совпал и с нашей знаменательной датой - 25-летием факультета истории и юриспруденции. Я от всей души поздравляю не только тех, кто сегодня трудится и учится в стенах АмГПГУ, но и ветеранов-преподавателей, чьими усилиями создавалась научная база университета и факультета, укреплялись их авторитет и известность. Желаю нам всем здоровья, преуспевания во всех делах, успехов и личного счастья!

Река пожеланий

Международный отдел

Международный отдел университета занимается организацией международного сотрудничества в образовательной сфере с зарубежными партнерами.

Международный отдел оказывает содействие студентам и преподавателям университета в повышении профессиональной квалификации через участие в зарубежных стажировках, практиках, научных конференциях, симпозиумах;

содействует студентам, аспирантам, преподавателям в орга-

низации взаимодействия с иностранными коллегами в научной сфере, проведении совместных научных изысканий и исследований;

оказывает помощь студентам, аспирантам и преподавателям в получении грантов для прохождения обучения или проведения научных стажировок за рубежом;

приглашает и организывает работы иностранных преподавателей в университете.

Сегодня в университете дей-

ствуют три международных центра: Ресурсный центр французского языка, созданный совместно с Посольством Франции в РФ, Центр японского языка и культуры, открытый при поддержке Генерального консульства Японии в г. Хабаровске, институт Конфуция, созданный совместно с Харбинским педагогическим университетом КНР.

Дорогие друзья! Поздравляем вас с 60-летием университета! Всего вам самого наилучшего! С праздником!

Институт Конфуция

Институт Конфуция АмГПГУ был создан 13 октября 2010 г. совместно с вузом-партнером - Харбинским педагогическим университетом. Институт Конфуция – это центр изучения китайского языка и китайской культуры, куда может обратиться любой желающий.

Миссия института Конфуция состоит в том, чтобы способствовать росту понимания Китая и китайской культуры во всем мире, чтобы развивать дружеские отношения Китая с другими странами, способствовать развитию плюрализма в мире.

От всей души поздравля-

ем АмГПГУ с 60-летием! Много лет назад он был основан, чтобы стать Альма Матер многим талантливым людям и настоящим профессионалам своего дела. Желаем, чтобы будущие поколения студентов были достойны своих предшественников.

Институт заочного и доп. образования

Институт заочного и дополнительного образования – одно из значимых структурных подразделений университета. В институте активно решаются задачи обучения слушателей и студентов по различным направлениям и формам современного образования. Институт предлагает широкий спектр возможностей для обучения выпускникам школ, училищ, техникумов, а также студентам, специалистам, - тем, кто желает совмещать работу с учебой, для кого обучение в дистанционной форме представляет особый интерес, а также тем, кто уже имеет высшее образование и обучается на старших курсах в высшем учебном заведении.

Институт был создан в университете в 2010 году на основе слияния двух структурных подразделений: института заочного обучения и института непрерывного образования. Процесс обучения в ИЗИДО можно охарактеризовать как непрерывный, многосторонний, охватывающий разные формы обучения: заочную, с применением дистанционных образовательных технологий, очно-заочную, индивидуальную форму обучения студентов и слушателей, а также обучение по дополнительным образовательным программам. В течение многих лет институт активно сотрудничает с КГУ «Центр занятости населения» г. Комсомольска-на-Амуре,

Амурского, Солнечного районов по обучению безработных граждан, по опережающему обучению высвобождающегося населения, что стало условием повышения их социальной защищенности и способствовало трудоустройству на предприятиях города Комсомольска-на-Амуре и в других районах Хабаровского края.

За шестьдесят лет наш университет прошел путь становления, обретения традиций, опыта.

Поздравляем сотрудников, преподавателей, а также студентов и выпускников университета с этим замечательным праздником!

Скажем «спасибо!» за их многолетний труд

Опевалова Екатерина Васильевна



В 1972 г. окончила ЛГПИ им. А.И. Герцена и была направлена по государственному распределению в КГПИ

ассистентом кафедры дошкольной педагогики и психологии.

1976-1979 г.г. – аспирантка кафедры психологии ЛГПИ им. А.И. Герцена.

1980 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук на тему: «Психологический анализ взаимодействия образного и вербального в умственной деятельности дошкольника»

1984 г. декан факультета дошкольной педагогики и психологии.

1984-1990 г. заведующая кафедрой дошкольной педагогики и психологии.

1985 г. присвоено учёное зва-

ние «доцент» по кафедре дошкольной педагогики и психологии.

1990 г. за заслуги в области образования Российской Федерации награждена значком «Отличник народного просвещения».

С 1992 по 2010 г.г. заведовала кафедрой психологии (которая неоднократно реорганизовывалась (общей психологии, практической психологии, психологии развития). Стаж руководящей работы составляет 25 лет.

В 1999 г. награждена нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

В 2006 г. присвоено учёное звание «профессор» по кафедре психологии.

Стаж научно-педагогической работы: 42 года.

Подготовлено 6 кандидатов наук, 3 магистра из КНР.

Опубликовано свыше 120 научных и учебно-методических работ.

Опевалова Е.В. неоднократно выступала руководителем научных проектов, которые проходили государственную регистрацию в ВНИЦ. Она является соавтором учебного пособия «Концепции многоуровневого высшего педагогического образования», допущенного к изданию учебно-методическим объединением общих проблем педагогического образования Министерства образования РФ.

Екатерина Васильевна стояла у истоков подготовки практических психологов для системы образования. Возглавила работу по разработке учебных планов и программ по специальностям: 01.16.00 – биология с дополнительной специальностью психология, 02.04.00 – психология* и 03.10.00 – педагогика и психология в АмГПУ.

Смирнова Раиса Афанасьевна



В 1970 г. заочно окончила Комсомольский-на-Амуре государственный педагогический институт, дошкольный факультет (специальность «Педагогика и психология (дошкольная)»).

С 1971 г. – ассистент кафедры общей педагогики и психологии; 1976-1980 – аспирантка-заочница НИИ общей и возрастной психологии АПН СССР.

В 1981 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата психологических наук на тему: «Формирование избирательных привязанностей у детей дошкольного возраста», по специальности 19.00.07

педагогическая, детская; и возрастная психология, под руководством доктора психол. наук, профессора М.И. Лисиной.

В 1988 г. присвоено учёное звание «доцент» по кафедре общей педагогики и психологии. В этом же году награждена медалью «Ветеран труда».

В 1989 г. за добросовестный труд (и в связи с 50-летием) награждена нагрудным знаком от Гособразования СССР «Отличник просвещения СССР».

Все годы вела активную пропаганду психолого-педагогических знаний среди населения как член Общества Знание в городе и Комсомольском районе. Принимала активное участие в научных исследованиях народов Крайнего Севера и Заказа Минобрнауки РФ, выполняе-

мого кафедрой «Исследование факторов психологической безопасности детей и подростков в условиях социально-экономической нестабильности».

Стаж научно-педагогической работы: 47 лет.

Имеет научные и учебно-методические публикации (более 30 наименований).

Своим добросовестным трудом внесла значительный вклад в дело подготовки учителей и практических психологов для системы образования Хабаровского края. Разработала и читала курс «Основы семейного консультирования», вела индивидуальные консультации для студентов по проблемам создания семьи и укрепления брака и населения города Комсомольска-на-Амуре.

Заслуженные учителя

Галина Николаевна Сумина



Еще с дошкольного возраста я мечтала стать учителем. В детстве, играя с друзьями в «школу», я всегда выступала в роли учителя. В школе из всех предметов больше всего меня привлекала математика. И поэтому после её окончания поступила я к нам в вуз на физико-математический факультет. С трепетом вспоминаю всех своих учителей и преподавателей. И все-таки хочется назвать имена некоторых из них: С. Л. Певзнер,

Р. В. Голобокова, З. К. Литвинцева, Т. Е. Дворникова, Л. Н. Матвиенко, А. И. Кузнецов. Спасибо им за все! Студенческая жизнь в то время кипела ключом. Много времени у меня уходило на тренировки по легкой атлетике, работу в комитете комсомола. Очень часто проходили в институте вечера, КВНы. После нашего КВНа в 1970г. институт вышел на городской уровень, и все игры стали проводиться в Доме Молодежи. Осенью студенты выезжали в колхоз, это были незабываемые дни. Я считаю, что студенчество – самая прекрасная пора в жизни каждого человека, и от самого студента зависит, будет ли она интересной или пассивной. Нынешнее поколение студентов живет в другой эпохе, и новые социальные условия накладывают отпечаток на личность современ-

ного студента, на его культуру поведения, воспитание. Но основные проблемы студента переходят из поколения в поколение: учеба, устройство своего досуга, поддержание своего материального положения. Из моих наград главные: в 1990г. – знак «Отличник народного просвещения»; в 1995г. – знак «Заслуженный учитель школы РФ»; в 2008г. – знак «Почетный работник высшего профессионального образования». В честь 60-летия хочется пожелать нашему университету еще большего процветания и признания не только в Хабаровском крае и Дальневосточном регионе, но и за его пределами. Всему коллективу преподавателей, сотрудников и студентов – здоровья, творческих успехов и, конечно же, личного счастья.

Галина Николаевна Бавыкина



Я была направлена в г. Комсомольск-на-Амуре после окончания Ленинградского педагогического института им. А.И. Герцена в 1964г. В течение 50 лет работы в вузе

прошла путь от ассистента до профессора кафедры. В разные годы была деканом дошкольного факультета, проректором по учебно-воспитательной работе, заведующей кафедрой дошкольной педагогики, директором института педагогики и психологии.

За период работы меня наградили знаком «Отличник народного просвещения», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством», медалью «Ветеран труда», нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования российской Фе-

дерации».

Я знаю многих дошкольных работников не только нашего города, Хабаровского края, но и Дальневосточного региона. Мои ученики работают в дошкольных образовательных учреждениях по всей территории РФ.

В канун юбилея желаю всему коллективу университета дальнейшей реализации научного и творческого потенциала, новых интересных идей, профессиональных достижений, воплощения в жизнь всех задуманных планов и проектов, здоровья, благополучия и счастья!

Физкульт – Привет!



Физкультурно-спортивная история университета богата традициями и личностями, которые достигли высоких результатов в спорте и тренерской деятельности.

За это время было подготовлено более 30 мастеров спорта, 13 мастеров спорта международного класса (Д. Стрельнин, Г. Непомнящий, А. Клинков, А. Соловьёв, А. Мамонтов, К. Чурилов?, П. Петров, И. Максимова, Д. Нестеров, О. Волков,

К. Савчук), два заслуженных тренера России (С. Гондуркаев, А. Михайленко).

Студенты вуза покорили Северный Полюс (М. Низамутдинова), были победителями и призёрами чемпионатов России, Европы и Мира, многих международных турниров, Игр Доброй Воли (США. Д. Стрельчинин) и Олимпийских Игр среди юношей (КНР. Д. Нестеров).

Валерий Владимирович Савчук

Сильные телом и духом



Дмитрий Нестеров – мастер спорта международного класса по боксу, серебряный призёр II летних Олимпийских Игр в Китае. Победитель кубка России (Оренбург). Чемпион мира по молодежи (Болгария). победитель международного турнира памяти МСМК Николая Павликова. (Анапа) (ИПИП).

финала Спартакиады учащихся России, двукратный бронзовый призёр Первенства России, бронзовый призёр Первенства России среди молодежи, чемпион Северокавказского Федерального округа, многократный чемпион Дальневосточного Федерального округа. (ИПИП).

лу. Обладатель кубка дальнего востока по футболу 2014, Серебряный призёр первенства хаб. Края среди школьников по мини футболу, серебрянный призёр Первенства Хабаровского Края, Обладатель Кубка Хаб Края (ИПИП).



Сергей Новлянский – победитель IV Всероссийской летней Универсиады 2014 года по боксу (II этап) в г. Владивостоке. (ИПИП).



Юлия Шипова и Анастасия Бабнюк – кандидаты в мастера спорта по футболу, победители Чемпионатов Дальневосточного округа. (ИПИП).



Ксения Савчук - мастер спорта по тяжелой атлетике, выполнившая норматив мастера спорта международного класса на Чемпионате России среди мужчин и женщин по тяжелой атлетике в г. Грозный. Серебряный призёр



Призёр хабаровская края по мини-футболу и большому футболу

Вячеслав Виноградов – победитель Кубка России по футболу Зоны Дальнего Востока (г. Уссурийск, май 2014г.).



Валерия Венглюк – победитель Чемпионата Хабаровского края по волейболу. (ИПИП).

Активное начало года**Первый раз на первый курс**

1 сентября наш университет начал с традиционной торжественной линейки. В этот день мы пополнили нашу студенческую семью новыми первокурсниками.

1 сентября наш университет начал с традиционной торжественной линейки. В этот день мы пополнили нашу студенческую семью новыми первокурсниками.

Более шестидесяти лет назад на месте нашего университета была первая школа в городе. Отсюда уходили на фронта Великой Отечественной войны школьники и учителя, защищая нашу страну от захватчиков. Студенты, сотрудники и приглашенные гости почтили память

воинов Минутой молчания. Студенты возложили цветы к мемориальному камню.

Торжественная линейка традиционно закончилась клятвой первокурсников. Звонком, означающий начало нового учебного года в АмГПГУ, дал студент 3 курса ФИТМиф Устинов Сергей.

Нет террору!

Вечером 3 сентября 2014 года студенты Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета приняли участие в краевой молодежной акции, посвященной Дню солидарности в борьбе с террориз-

мом «Нет террору!». У Собора Казанской иконы Божьей матери по проспекту Первостроителей участники акции зажгли свечи и с молитвой почтили память погибших в террористических актах.

**Городская акция «Живая стена»**

12 сентября 2014 года прошла городская акция «Живая стена», посвященная годовщине пика большого паводка на реке Амур прошлой осенью. На развернутой концертной площадке выступали творческие коллективы



города, а с приветственными словами выступали представители администрации города, руководители ведущих предприятий и, конечно же, командиры воинских частей и спасательных служб.

Открытый турслет студентов АмГПГУ

19-21 сентября 2014 года на Малой поляне в долине реки Циркуль состоялся открытый комплексный туристический слет студентов АмГПГУ. Участники слета соревновались в личной технической дистанции. Программа слета также включала конкурсы знатоков родного

края, художественной самодеятельности и другие конкурсы.

По результатам соревнований победителем стала команда «Альтаир». Второй результат показала команда «Великолепная 7». Третье место - команда «ЭДС» (ФИТМиф).

Открытый турнир по мини-футболу

25 сентября 2014 года на стадионе «Строитель» состоялся традиционный открытый турнир по мини-футболу на Кубок Ректора «АмГПГУ». В результате упорной борьбы на зеленом ковре стадиона первое место заняла сборная команда школь-



ников города Комсомольска-на-Амуре. Второе и третье место завоевали первая и вторая команда юношей института педагогики и психологии университета. Командам были вручены кубки, дипломы и сладкие призы.

Будь в курсе

Для тех, кто хочет быть в теме:

13 октября - открытие информационной выставки «КГПИ - КНАГПУ - АмГПГУ: путь длиною в 60 лет» (библиотеке главного корпуса).

13 октября - фотовыставка «Я вижу мир» (холл института Конфуция в главном корпусе).

13 октября - фотовыставка на факультете технологии и дизайна «ЯБЛОНИ В ЦВЕТУ» (2-ой этаж учебного корпуса №2).

13 октября - фотовыставка «История физической культуры и спорта в университете» (фойе большого спортивного зала главного корпуса).

13 октября - фотовыставки в институте педагогики и психологии «ИПИП – вчера, сегодня, завтра» (ауд. 314 главного корпуса).

13 октября - фотовыставка на факультете филологии и межкультурной коммуникации «Наш факультет» (фойе 1 этажа учебного корпуса № 3).

13 октября - фотовыставка «ИСТФАК 25 лет спустя» (ауд. 233 учебного корпуса № 2).

13 октября - выставка научных изданий преподавателей в электронной библиотеке.

13 октября - фотовыставка профсоюзного комитета студентов «лица АмГПГУ» (фойе актового зала главного корпуса).

13 октября - выставка творческих работ студентов ФТЭД «Моя фантазия» (ауд. 215 учебного корпуса № 2).

13 октября - выставка творческих работ студентов ИПиП (ауд. 319 главного корпуса).

13 октября - фотовыставка «Мир нашими глазами» (ауд. 313 главного корпуса).

13 октября - фотовыставка на естественно-географическом факультете «ЕГФ в фотографиях» (3-й этаж главного корпуса, фойе ЕГФ).

13 октября - виртуальная галерея «И это все – ИСТФАК» (сайт университета).

13 октября - экспозиция «История факультета истории и юриспруденции» (ауд. 202 учебного корпуса № 2)

13 октября - фотовыставка на факультете информационных технологий, математики и физики «ФИТМиФ – вчера, сегодня, завтра» (ауд. 147 главного корпуса).

13 октября в 15.00 - ректорский прием студентов (ауд. 141 главного корпуса).

14 октября - встречи студентов и преподавателей факультетов и института с выпускниками разных лет.

14 октября с 14.00 до 16.00 - экскурсии по музеям университета (ауд. 202 и 236а главного корпуса).

14 октября - Ректорский приём заслуженных ветеранов АмГПГУ (столовая главного корпуса).

15 октября - спартакиада иностранных студентов вуза.

15 октября - Ректорский приём иностранных делегаций.

16 октября в 14.00 - открытие выставки «Первый вуз города юности» (краеведческий музей г.Комсомольска-на-Амуре).

16 октября в 17.00 - концерт артистов Китайской Народной Республики (КГБУ «Дом молодежи г. Комсомольска-на-Амуре).

17 октября в 17.00 - Ректорский прием гостей университета.

17 октября - танцевально-музыкальный вечер студентов АмГПГУ (КГБУ «Дом молодежи г. омсомольска-на-Амуре»).

Прояви себя в науке

01.10.2010-15.10.2014 - Творческий конкурс «Парус одинокий».

15.10.2014 - Конкурс 2015 года молодых математиков России (аспирантов, кандидатов и докторов наук, ученых без степени).

29.10.2014 - 30.10.2014 - III Всероссийская научно-практическая конференция «Астрономия и астрономическое образование».

30.10.2014 - 31.10.2014 - II Региональная научно-методическая конференция «Певзнеровские чтения».

30-31.10.2014 - Региональная научно-практическая конференция «Содержание и организа-

ция воспитательной работы в образовательном учреждении в условиях введения ФГОС».

31.10.2014 - 01.12.2014 - Конкурс художественного перевода стихотворений Ш.Моррисси.

05.11.2014 - Открытый конкурс переводчиков с английского языка на русский и с русского на английский для студентов и молодых переводчиков, посвященный 450-летию со дня рождения Уильяма Шекспира.

06.11.2014 - Международная научно-практическая конференция «Проблема формирования мировоззрения в правовом и образовательном пространствах

современного мира».

25.11.2014 - V Всероссийская научно-практическая конференция «Экология и безопасность жизнедеятельности».

01.12.2014 - Всероссийская научно-практическая конференция «Психологическое сопровождение детей с особыми образовательными потребностями в условиях общеобразовательного учреждения».

Подробную информацию можно узнать на сайте

www.amgpgu.ru в разделе «Наука/НИРС».

Вырезки из студенческого альманаха

Послебудущее

В Послебудущем нет Морали,
В Послебудущем души слепнут.
Мы его так долго ждали,
А теперь нам спрятаться негде..

В Послебудущем Истина скрыта,
Золотым кольцом брошена в мусор, -
В сотни тысяч других колец,
Отвечающих нашим вкусам..

В Послебудущем очень шумно,
Всё сложнее слышать друг друга.
В Послебудущем думать трудно -
За нас всё решает наука..

В Послебудущем есть Красота,
Но от этого едва лучше, -
Нам её продают с молотка
В обмен на бессмертные души..

В Послебудущем боги мы,
Мы господствуем над природой;
В Послебудущем мы рабы,
Мы в плену у своей свободы..

Вы читаете, вам бы смеяться:
В вашем смехе вам видится сила,
А я от слёз не могу сдержаться, ведь
Послебудущее давно наступило.

ЦВЕТЫ

Цветы смотрят в окно
без мысли «для чего быть?».
Вечнозелёные, как и я
видят свет, но не чувствуют
тепло.

Стаканчик и коробка - их тело,
они играют беззвучно со време-
нем,
их поливают иногда, чтобы
не задохнуться от серости.

Я есмь

Не соглашаюсь на ничто.

Я - что.

Я - кто.

Я есмь.

И мир прозрачен, нежен, тесен,
Рассыпан золотой зарей .

Я есмь.

И плоть - не стены духа -
Дом, хранящий мой уют, тепло,
огонь.

Домой вернуться -

Значит, быть собой.

Не соглашаюсь на ничто.

Буря

Опять в душе твоей бушует буря,
Опять все будто кувырком,
И на земле, и в воздухе, и всюду
Ты словно шквальный ветер в океане том.

То только лишь слегка порывом,
То вдруг сильнейший ураган,
И на пути, круша с обрывов,
Как будто бесов тысяча пронесся стан.

Проходит день - В руинах город.
Второй прошел - теперь уже и вся земля,
А третий день - что ж дальше будет?
Остался лишь покорный океан.

И в одиночестве мятежном
Ты рассекаешь волны на своем пути,
Но вскоре с болью в сердце понимаешь,
Что на глухих просторах ТЫ один.

Так к чему все эти разрушения?
Оставь все это позади.
И солнце сменит тьму густую,
Ведь завтра будет новый день!